



Prehľad najdôležitejších udalostí na pôde Technickej univerzity vo Zvolene

Otvorenie návštevných sezón v Arboréte Borová hora

Arborétum Borová hora Technickej univerzity vo Zvolene v utorok 4. apríla 2023 oficiálne otvorilo tohtoročnú návštevnú sezónu vítaním vtáčích poslov jari.



Návštevníci arboréta mali v spolupráci s odborníkmi z Ústavu ekológie lesa SAV vo Zvolene možnosť zažiť odchyt a krúžkovanie vtákov či ich pozorovanie v otvorenom priestore spolu s poznávaním ich spevu. Nielen pre najmladšiu generáciu záujemcov pripravili pedagógovia a žiaci Strednej odbornej školy lesníckej z Banskej Štiavnice aktivity lesnej pedagogiky orientované na ukážky hlasových prejavov vtákov i možnosti zhotovovania vtáčích búdok. Zaujímavým sprestrením boli aj ukážky výcviku dravcov vrátane animácie ich aktivít. Význam a potrebu environmentálneho povedomia zvýraznili rôzne environmentálne hry v podaní pracovníkov CHKO Poľana.

Z rokovania Kolégia rektora TUZVO

Kolégium rektora Technickej univerzity vo Zvolene sa zišlo na rokovaní dňa 27. marca 2023 pod vedením rektora univerzity Dr. h. c. prof. Ing. Rudolfa Kropila, PhD.

Na úvod rektor univerzity informoval o pripravovaných výzvach z Plánu obnovy a odolnosti, ako aj o nadchádzajúcom posudzovaní na mieste v rámci konania k posúdeniu súladu vnútorného systému zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania, ktoré uskutoční pracovná skupina výkonnej rady SAAVŠ a pracovníkov agentúry v dňoch 10. – 12. 5. 2023. Podstatnú časť rokovania kolégia tvoril návrh metodiky rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu a návrh rozpočtu TUZVO na rok 2023, ktorý všetci členovia kolégia jednomyselne schválili. V ďalšej časti rokovania kolégium rektora tiež jednomyselne schválilo aj správu o činnosti ostatných organizačných súčastí TUZVO za rok 2022, vyhodnotenie kontrolnej činnosti TUZVO za rok 2022 a informáciu o vybavovaní sťažností a petícií za rok 2022 spolu s plánom kontrolnej činnosti na rok 2023 ako aj vyhodnotenie previerky BOZP na TUZVO v roku 2022.



Zasadal Akademický senát TUZVO

Dňa 12. apríla 2023 sa uskutočnilo zasadnutie Akademického senátu Technickej univerzity vo Zvolene pod vedením jeho predsedu prof. Ing. Jána Tučeka, CSc. Hlavnými bodmi rokovania bol návrh rozpočtu TUZVO a s ním súvisiace dokumenty, ako aj návrh nového Štatútu TUZVO.



Akademický senát jednomyselne schválil metodiku rozpisu dotácie zo štátneho rozpočtu z kapitoly MŠVvaŠ SR na súčasť TUZVO na rok 2023 a prerokoval aj samotný rozpis tejto dotácie na organizačné súčasti univerzity. Rozpočet TUZVO na rok 2023, ktorý spolu s už spomenutými materiálmi podrobne predstavil rektor univerzity Dr. h. c. prof. Ing. Rudolf Kropil, PhD., bol rovnako schválený všetkými senátormi bez pripomienok. Ďalším zásadným materiálom, predloženým na rokovanie senátu rektorom univerzity, bol návrh nového Štatútu TUZVO. Aj tento dokument, ktorý predstavuje základný právny predpis univerzity, schválil akademický senát

Nájdete nás:



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



www.tuzvo.sk

jednomyseľne. Predmetom rokovania akademického senátu bola tiež voľba zástupcu TUZVO v Rade vysokých škôl SR - univerzitu bude v tomto orgáne reprezentácie vysokých škôl aj naďalej zastupovať doc. Mgr. Ing. Rastislav Šulek, PhD.

TUZVO má nových profesorov



Prezidentka SR Zuzana Čaputová 12. apríla 2023 v Prezidentskom paláci v Bratislave za účasti ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR Jána Horeckého, prezidenta Slovenskej rektorskej konferencie a rektora TUZVO Rudolfa Kropila, predsedu Rady vysokých škôl SR Martina Putalu, ako aj predsedu výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo SR Róberta Redhammera vymenovala nových profesorov vysokých škôl.

Medzi novovymenovanými profesormi sú dvaja z Technickej univerzity vo Zvolene – prof. Ing. Erika Gömöröyová, CSc. bola vymenovaná za profesorku v odbore ekosystémové služby lesov a prof. Ing. Andrea Majlingová, PhD., MSc. bola vymenovaná za profesorku v odbore záchranné služby.

Medziuniverzitná strelecká súťaž O putovné poháre rektora TUZVO

V piatok 14. apríla 2023 sa na strelnici Okresnej organizácie Slovenského poľovníckeho zväzu v Sielnici uskutočnil 7. ročník medzištátnej medziuniverzitnej streleckej súťaže M 400, ktorú organizoval Poľovnícky krúžok pri TUZVO v spolupráci s Vysokoškolským lesníckym podnikom pod záštitou rektora Technickej univerzity vo Zvolene.

V piatok 14. apríla 2023 sa na strelnici Okresnej organizácie Slovenského poľovníckeho zväzu v Sielnici uskutočnil 7. ročník medzištátnej medziuniverzitnej streleckej súťaže M 400, ktorú organizoval Poľovnícky krúžok pri TUZVO v spolupráci s Vysokoškolským lesníckym podnikom pod záštitou rektora Technickej univerzity vo Zvolene. 7. ročník bol rekordný v počte súťažiacich, v počte štátov a v počte univerzít. Celkovo na ňom súťažilo 54 študentov zo 4 štátov – Rumunsko, Maďarsko, Česko a Slovensko, 5 univerzít – Sapientia University, University of Debrecen, ČZU Praha, SPU Nitra a TU vo Zvolene.



V súlade s pravidlami súťaže sa striedalo na štyri rozličné terče, a to na líšku sediacu redukovanú, srnca redukovaného, na kamzíka redukovaného a diviaka redukovaného. Na terče sa striedalo zo vzdialenosti 50 metrov z rôznych polôh. Výhercovia súťaže jednotlivcov:

1. miesto: Šimon Tartaľ, Jazvec TUZVO
2. miesto: Matej Chorvát, Sečovské tigre TUZVO
3. miesto: Ivo Belejčák, Ostrostrelci PK Buteo, SPU Nitra

Poradie výhercov v streleckej súťaži družstiev:

1. miesto: Jazvec TUZVO v uložení Šimon Tatraľ, Marek Štefanec, Dominik Hvizdoš
2. miesto: IFSA Dôchodci v zložení Ivan Gracík, Ján Matúš Urbančík, Daniel Čurila
3. miesto: VŠLP TUZVO v zložení Mojmir Ivan, Jakub Čížik, Zoltán Bartoš

Iniciatíva našich študentov v rámci DŇA ZEME

V utorok 18. apríla 2023 študenti Technickej univerzity vo Zvolene pri príležitosti blížiaceho sa Dňa Zeme zorganizovali akciu Deň Zeme na TUZVO.

V areáli univerzity sa zbieral odpad a oživil sa včelie bufety o nové trvalky pre hmyzích návštevníkov. Organizátorka akcie Bc. Tamara Filová spojila všetky fakulty univerzity, výsledkom čoho bolo stretnutie študentov a študentiek ekológie,

Nájdete nás:



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



www.tuzvo.sk



Prehľad najdôležitejších udalostí na pôde Technickej univerzity vo Zvolene

lesníctva, drevárstva, ale aj techniky, ktorí dokázali, že im ide spoločne o dobrú vec. Možno len veriť, že tento pilotný projekt naštartuje študentov a študentky k ďalšiemu zveľaďovaniu univerzity aj v nasledujúcich rokoch. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli a podali pomocnú ruku.



Na Vysokoškolskom lesníckom podniku rokovali odborári

V stredu 19. apríla 2023 sa v priestoroch reštaurácie Centrum vo Zvolene konala konferencia ZO OZ pri VŠLP TU vo Zvolene, ktorej hlavnými bodmi boli správa o činnosti ZO OZ za uplynulé obdobie, správa o hospodárení a revíznej činnosti ZO OZ za rok 2022 ako aj návrh rozpočtu ZO OZ na rok 2023.



Účastníkom konferencie boli tiež poskytnuté informácie o plnení úloh VŠLP za rok 2022 a o plánovaných úlohách na rok 2023 a tiež informácie o kolektívnej zmluve na rok 2023. Konferencie sa okrem riaditeľa VŠLP Ľubomíra Ivana zúčastnil aj predseda Správnej rady Technickej univerzity vo Zvolene Josef Drábek, ktorý účastníkov konferencie informoval o aktuálnych úlohách univerzity na najbližšie obdobie.

Demonštrácia pilotnej štúdie vedeckého projektu SILVANUS

Technická univerzita vo Zvolene spolu so svojimi projektovými partnermi - Ústavom informatiky SAV, spoločnosťou 3MON, s.r.o. a OZ Plameň - zorganizovali v dňoch 24. až 26. apríla 2023 demonštráciu slovenskej pilotnej štúdie vedeckého projektu SILVANUS „Integrovaná technologická a informačná platforma pre manažment lesných požiarov.“

Podujatia sa zúčastnili národní a medzinárodní odborníci z praxe a výskumu v oblasti lesníctva, požiarnej ochrany, informačných technológií, ako aj pozvaní hostia z Banskobystrického samosprávneho kraja, okolitých obcí, rezortných



ministerstiev či veliteľstva Hasičského a záchranného zboru. Prvý deň stretnutia (24.04.2023) bol venovaný prezentácii samotného projektu SILVANUS a slovenskej pilotnej štúdie na pôde Technickej univerzity vo Zvolene. Program bol zameraný na prestavenie lesov Slovenska v podmienkach klimatickej zmeny, manažment lesných požiarov, informačného systému lesného hospodárstva, ako aj demonštrácia simulátora rastu SIBYLA. Kľúčovým dňom predstavenia slovenskej pilotnej štúdie bol druhý deň (25.04.2023), ktorý bol zameraný na demonštráciu hasenia požiaru s využitím informačnej a technickej podpory v záujmovom území Biosférickej rezervácie Poľana. V rámci demonštrácie bola prezentovaná detekcia dymu z požiaru kamerovým systémom, komunikácia a prenos informácií o požiari medzi zainteresovanými stranami a operačnými centrami, monitoring územia pomocou dronov a robotov, príjazd hasičských jednotiek, prieskum územia a demonštrácia spôsobov hasenia i transport vecných prostriedkov a raneného hasiča pomocou robota. Dôležitou súčasťou programu bolo aj

predstavenie vyvíjaných mobilných aplikácií pre podporu zásahu a informačnej a technologickej podpory rozhodovacieho procesu riadiaceho štábu. Prezentácia slovenskej pilotnej štúdie projektu SILVANUS bola ukončená pracovným seminárom dňa 26.04.2023 v Sielnici, kde účastníci demonštrácie, projektu a pozvaní hostia diskutovali na témy z oblasti prevencie vzniku lesných požiarov, požiadaviek hasičov, požiarovosti v Biosférickej rezervácii Poľana, či z problematiky biodiverzity a jej odolnosti voči dopadom klimatickej zmeny.

Nájdete nás:



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



www.tuzvo.sk